

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 20 (17656)

ЧЕТВЕРГ, 24 ЯНВАРЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

КАНДИДАТЫ НАРОДА



АЛТАЙ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И местные Советы народных депутатов.

Подготовка к красной дате в крае, как и во всей стране, проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, монолитного единства народа и партии, в разгар всенародного соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Источники творческого вдохновения, боевой программой действий для тружеников Алтая стали решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на Пленуме товарища Л. И. Брежнева, материалы последних сессий Верховного Совета ССРС и Верховного Совета РСФСР.

Рабочие, колхозники, народная интеллигенция края принимают самое заинтересованное участие в формировании органов власти — осуществлении одного из главных и великих приоритетов советского человека. Кандидаты в депутаты Советов народов называют достойных своих представителей, тех, кто безупречным трудом, высокой общественной активностью и скромным уважением товарищей, кто все свои силы, знания, опыт отдает строительству коммунизма.

ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ, ВЫСОКИЕ ДЕЛОВЫЕ КАЧЕСТВА, УМЕНИЕ ПОВЕСТИ ЗА СОБОЙ ЛЮДЕЙ, ДУШЕВНАЯЩЕСТЬ И НЕУСЛОВНОСТЬ — вот лишь некоторые из тех качеств, которые характеризуют наших кандидатов. Газета начинает публикацию цикла очерков о кандидатах в депутаты. Сегодня внимание читателей предлагаем рассказать о прессовщике цеха автоформованных деталей № 2 Барнаульского завода асbestosовых технических изделий, лауреата Государственной премии ССРС Анатолию Комиссиенко. Его трудовой подвиг золотыми буквами вписан в летопись горячих будней рабочей гвардии края. По заслугам и чести знатный прессовщик выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Немало добрых слов можно сказать и о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР Иване Васильевиче Рыбалько. Старший чабан госплемзавода «Степной» Родинского района, коммунист Иван Васильевич Рыбалько двадцать лет работает в овцеводстве. Он — Герой Социалистического Труда. Изо дня в день, из месяца в месяц подтверждает это высокое звание. Бригада Рыбалько — инициатор краевого социалистического соревнования овцеводов.

Лучшие из лучших... Это определение относится и к кандидатам в депутаты высшего законодательного органа России машинисту электровоза локомотивного депо Барнаул комсомольцу Владимиру Федоровичу Арбатскому, токарю АТЗ Валентине Павловне, первооткрывателю механизатору колхоза «Прогресс» Петропавловского района Нине Николаевне Черепановой, швею-мотоцистке производственного швейного объединения г. Бийска Александре Егоровне Юршиной и другим. Это они своим примером воодушевляют товарищеский труд, берут на себя нелегкую ношу идущих впереди.

Комсомолец, только начинающий свой трудовой путь, и коммунист, за плечами которого целая жизнь, знатный рабочий, чье имя известно каждому школьнику, и швея. Их имена объединило одно — служение Отечеству, право представлять свои коллеги в органах государственной власти в имя социалистической демократии. Сотни и сотни лучших наших земляков названы кандидатами в депутаты местных Советов.

Лишь шесть лет тому назад окончил среднюю школу Сергей Стойловский. Отслужил в армии, стал работать в родном совхозе «30 лет Победы» Талменского района. Он так горяч и напорист взялся за дело, что даже бывалых трактористов заставил подтянуться. Первый успех не был случайным. Стойловский прочно закрепил за собой звание передовика соцсоревнования. Сергея уважают в совхозе, к нему тянутся молодежи, к мнению молодого механизатора прислушиваются. Кандидат в депутаты краевого Совета Сергей Стойловский — активный общественник. Выдвигнута в краевой Совет кандидаты члены КПСС члены колхоза «40 лет Октября» Кош-Агачского района Горно-Алтайской автономной области Татьяна Чинчавина Юхунова. Немало теплых слов можно сказать об этом славном мужественным человеке; всегда готовом прийти на помощь людям. Кандидатами в депутаты Горно-Алтайского областного Совета народных депутатов стали комсомолка Любовь Розанова Петенева — штукатур-маляр специализированной передвижной механизированной колонны № 1127 треста Горноалтайскстальстрой, главный инженер Горно-Алтайской ткацкой фабрики Нина Федоровна Шадрина.

ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ ВСЕХ СЛОВЕЙ НАШЕГО ОБЩЕСТВА

доверен ответственная миссия — представительство в органах власти. Люди самых различных профессий, возрастов, рабочие, колхозники, интеллигенты принимают участие в важных государственных делах нашей страны. В этом — самая суть нашего социалистического уклада. В этом заключен высокий принцип народовластия. В нашей стране каждый гражданин имеет право выбирать и быть избранным в органы власти. Это право юридически закреплено Основным Законом.

Состав кандидатов в депутаты свидетельствует о том, что социалистическая демократия широко распахнула двери для участия в государственных делах представителям различных национальностей. Среди кандидатов — русские и алтайцы, укранины и немцы...

Яркое подтверждение равноправия советских граждан — выдвижение в Советы женщин.

КАНДИДАТЫ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ. Их биографии различны. Одни умешаются на небольшом листке, для других не хватает целых страниц — так насыщены важными событиями, полны знаменательных датами. Однако все без исключения эти биографии глубоко содержательны, они отражают жизнь, посвященную служению своей Родине, своему народу. И очень важно в период агитации за кандидатов партийным комитетом, агитколлективом доступно рассказать труженикам края о достойных представителях народа. Ярко и убедительно показали землякам, как подвигнический труд лучших сынов и дочерей Родины способствует претворению в жизнь решений ХХV съезда КПСС.



ЗА ВЫСОТОЮ — ВЫСОТА

Я ЗНАЮ АНАТОЛИЯ МНОГО ЛЕТ. Собственно, с 1973 года. Именно тогда никому не известный прессовщик завода АТИ Анатолий Комиссиенко поразил воображение многих и на заводе, и за проходной неслышанной для отрасли выработкой. За два года и пять месяцев он выполнил задание девятой пятилетки и выявился, как быт уже во всенарядование табеле, и средний заработка, он отрабатывает в тот же день.

А как быть иначе! Восьмидесяти в табеле на выполнение двух пятилеток плана Автомобильная промышленность ждет от него торжественные колодки к машинам.

Владимир Егорович Фаронов вспоминает:

— Все ведь мы уставаем. Замечал я порой усталость и у Анатолия. Несколько раз он давал лишь сто сорок процентов, сто шестьдесят. И тогда мне становилось невольно от мысли, что у меня нет никаких особых способов помочь ему. Существует целая наука, как подтянуть отставшего, как научить неумеющего. А чем помочь человеку, который всегда идет впереди всех?

— И сиди не подтолкнишь.

— Не всегда дотягнешься,

— ТО, КТО СКАЗАЛ?

Первым всегда трудней, сказал бесспорную правду. Мне вспоминается грустная история, случившаяся на другом заводе. Там человек не устоял перед искушением похвастаться на весь края, за оставшиеся два с половиной года выполнил еще один пятилетний план.

Об Анатолии заговорили газеты. И центральные, и местные. Дело тела прошло, но нашлись люди и сомневающиеся: что ж это за норма такая, если ее можно перекрыть? Но сомневающихся было быстро и толково убрано. Норма выработки на Барнаульском заводе асbestosовых технических изделий оказалась выше, чем на родственных предприятиях страны. И тогда специалисты завода рекомендовали обобщить опыт Анатолия Комиссиенко, сделать достоянием широкой гласности.

Об Анатолии заговорили газеты. И центральные, и местные. Дело тела прошло, но нашлись люди и сомневающиеся: что ж это за норма такая, если ее можно перекрыть? Но сомневающихся было быстро и толково убрано. Норма выработки на Барнаульском заводе асbestosовых технических изделий оказалась выше, чем на родственных предприятиях страны. И тогда специалисты завода рекомендовали обобщить опыт Анатолия Комиссиенко, сделать достоянием широкой гласности.

Помню первый наш разговор в обеденный перерыв. Солнце стояло почти в зените, мы сидели у распахнутых ворот цеха в тени тополей. Меня интересовала психологическая предпосылка начинания.

— Любое производство, — пояснял Анатолий, — ограничено технологическими приемами. Их нельзя нарушать.

Получишь брак или ничего не получишь. Но в организации труда, рабочего места есть герой, завоевал Комиссиенко.

При этом надо и смотреть вперед. Для Анатолия это не обязанность, а суть его характера, жизни.

Мне вспоминается осторожное восхищение Владимира Егоровича Фаронова, начальника смены и хорошего товарища Анатолия. Вспомина-

ется Ю. КОЗЛОВ.

г. Барнаул.

На снимке: А. К. Комиссиенко (в центре) с товарищами.

Фото В. Выборова.

ются его рассказы...

Известность — это, конечно, почетно, но и дополнительные хлопоты. Комиссиенко — неоднократный участник соревнований передовиков производства в крае, в Москве (на базе министерства). Его приглашают к школьникам. Его избирают членом бюро Ленинского районного комитета партии города Барнаула, а позже — членом горкома партии. Он и не забыт в ряде комитетов, комиссий...

Надо везде успеть!

И он успевал, успевает. Но не в ущерб основной работе. Там, где возможно, назначает время встреч на свои выходные дни (в цехе АФД-2 скользящий график выходных), туда, где нельзя успокиться о более удобном времени, идет в положенный час, а потом отрабатывает это время с другой сменой. Случалось, успевал, успевал к концу своей и тогда прихватывал часть следующей. Возможно, для кого-то это откровение, но уж так Комиссиенко: не мыслит, чтобы общественные обязанности освобождали от работы хотя бы на миг! Даже рядовой вызов в военкомат, гарантированный по закону восьмидесяти в табеле и средний заработка, он отрабатывает в тот же день.

А как быть иначе! Восьмидесяти в табеле на выполнение двух пятилеток плана Автомобильная промышленность ждет от него торжественные колодки к машинам.

Владимир Егорович Фаронов вспоминает:

— Все ведь мы уставаем. Замечал я порой усталость и у Анатолия. Несколько раз он давал лишь сто сорок процентов, сто шестьдесят. И тогда мне становилось невольно от мысли, что у меня нет никаких особых способов помочь ему. Существует целая наука, как подтянуть отставшего, как научить неумеющего. А чем помочь человеку, который всегда идет впереди всех?

— И сиди не подтолкнишь.

— Не всегда дотягнешься,

— ТО, КТО СКАЗАЛ?

Первым всегда трудней, сказал бесспорную правду. Мне вспоминается грустная история, случившаяся на другом заводе. Там человек не устоял перед искушением похвастаться на весь края, за оставшиеся два с половиной года выполнил еще один пятилетний план.

Об Анатолии заговорили газеты. И центральные, и местные. Дело тела прошло, но нашлись люди и сомневающиеся: что ж это за норма такая, если ее можно перекрыть? Но сомневающихся было быстро и толково убрано. Норма выработки на Барнаульском заводе асbestosовых технических изделий оказалась выше, чем на родственных предприятиях страны. И тогда специалисты завода рекомендовали обобщить опыт Анатолия Комиссиенко, сделать достоянием широкой гласности.

Помню первый наш разговор в обеденный перерыв. Солнце стояло почти в зените, мы сидели у распахнутых ворот цеха в тени тополей. Меня интересовала психологическая предпосылка начинания.

— Любое производство, — пояснял Анатолий, — ограничено технологическими приемами. Их нельзя нарушать.

Получишь брак или ничего не получишь. Но в организации труда, рабочего места есть герой, завоевал Комиссиенко.

При этом надо и смотреть вперед. Для Анатолия это не обязанность, а суть его характера, жизни.

Мне вспоминается осторожное восхищение Владимира Егоровича Фаронова, начальника смены и хорошего товарища Анатолия. Вспомина-

ется Ю. КОЗЛОВ.

г. Барнаул.

На снимке: А. К. Комиссиенко (в центре) с товарищами.

Фото В. Выборова.

Прием товарищем
Л. И. Брежневым
Ж. Шабан-Дельмаса

22 января Генеральный секретарь ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета ССР Л. И. Брежнев принял Председателя Национального собрания Франции Ж. Шабан-Дельмаса, находящегося в Советском Союзе с официальным визитом.

В ходе беседы были затронуты международные проблемы, представляющие взаимный интерес, а также вопросы двусторонних отношений между ССРС и Францией.

Беседа прошла в атмосфере откровенности и дружбы.

В беседе приняли участие: помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, посол Франции в Советском Союзе А. Фроман-Мерис.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

О награждении Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова орденом Октябрьской Революции

За большие заслуги в подготовке высоквалифицированных специалистов для народного хозяйства, значительный вклад в развитие науки и культуры и связи с 225-летием со дня основания наградить Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР Л. И. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
22 января 1980 года.

(ТАСС).

СОСБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА Г. БАРНАУЛА

Вчера в Барнауле состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива, на котором обсуждены итоги социалистического соревнования между трудовыми коллективами города за 1979 год. С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС М. М. Сидоров. На собрании подведены итоги социалистического соревнования между коллегами-

материальных производств, наименее выполнение заданий года и пятилетия в целом.

Единогласно приняты социалистические обязательства города на 1980 год [публикация опубликована в выпуске «Алтайской правды»].

В крайкоме КПСС

Е, КТО СИДИТ СЕГОДНЯ ЗА ШКОЛЬНЫМ ПОРТОФОЛЬЮ, это — специалист будущего. Какими они будут?

Жизнь властно диктует свои требования. И главное из них — дипломированный специалист должен возможно более полно соответствовать уровню развития общественного производства — той реальной обстановке, в которой ему придется работать.

СПЕЦИАЛИСТ В 2000 ГОДУ

Настав обстановки существуют вполне достоверные данные долгосрочного научно-технического и социально-экономического прогнозирования.

Во-первых, получат значительное развитие производственные силы общества, материально-техническая база производства. Это найдет свое выражение, в частности, в комплексной механизации различных отраслей, причем не только промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и связи, но и некоторых монотонных видов труда в сфере обслуживания, парного образования, здравоохранения, культуры, управления и т. д. Существенно продвинется вперед автоматизация и даже «кибернизация» (автоматизация умственного труда) ряда производственных процессов. Неизбежный труд все более будет перекладываться на механику, автоматику, электронику, давая возможность человеку сосредоточиться на сложнейших видах творческого труда.

Во-вторых, следует ожидать дальнейшего прогресса в общественных отношениях, сформировано критериям развитого социализма. Это, в частности, найдет свое выражение в усложнении и повышении роли трудового коллектива, руководить которым специалисту окажется намного сложнее, чем теперь.

Наконец, в-третьих, дипломированному специалисту придется сталкиваться с работой с людьми, которые по уровню культуры и квалификации будут куда более отличаться от наших современников, чем последние, скажем, от работников 20-30-х годов. Представим себе: инженера, врача, педагога относительно недалекого прошлого в окружении крестьян или мало-квалифицированных рабочих (составлявших тогда свыше десятых населения СССР), в лучшем случае с 3-4 классами образования и сравним это с современным положением, когда три четверти работников имеют как минимум среднее образование. За-

тем, вообразим, обстановку 2000 года, когда все будут иметь такой минимум, а значительная часть — подготовку на уровне пещерных общеобразовательных университетов. Сопоставление позволяет осознать, насколько существенно возрастут требования к дипломированному специалисту, способному стать авторитетом для таких работников.

Проблемы и суждения

Специалист будущего должен досконально изучить свою очень узкую область знаний. Кроме того, он должен хорошо ориентироваться в смежных областях, каждая из которых при наблюдении тенденций научно-технического прогресса легко может оказаться его «чиральностью». Наконец, он должен быть человеком высокой общей культуры — иначе из поспешности за стремительно ускоряющимися прогрессом и неизвестность авторитета руководителя, не разить даже самой способности руководить коллективом высокоразвитых работников.

Не секрет, что уже сегодня чувствуются недочеты во всех этих трех отношениях. Все чаще случается, что дипломированному специалисту приходится, прийти на производство, как бы оканчивая «второй вуз», ибо оказывается, что многое из того, чему его учили на студенческой скамье, устарело или вовсе не нужно, а многому остро необходимо, что не успели научить. Все еще встречаются инженерно-технические или научный работник, малограмматичный эстетически и некультурный физически (равно как, впрочем, и деятель искусств — певец в технике и науке или спортсмен, имеющий самое гуманное представление об искусстве и науке). Есть и специалисты, годами живущие старым «багажом», хотя общество, что в эпоху НТР заняло, может стартовать очень быстро, и если их не обновлять, систематически, то специалист неизменно станет излишним и zwar быстрее превратится в псевдоспециалиста.

Учитывая все это, в нашей стране уже сегодня направлено ищут пути повышения эффективности подготовки специалистов будущих десятилетий. Обращено серьезное внимание на то, чтобы средняя школа давала не только

ХРОНИКА · СОБЫТИЯ · ОТКЛИКИ ·

общее, но и навыки профессионального образования, чтобы подготовка на уровне пещерных общеобразовательных университетов начиндалась с возможностью более раннего возраста.

Обсуждается идея дифференциации, специального среднего и высшего образования, сообразно особенностям работы будущего специалиста. Так, при подготовке «специалика» (то есть подавляющего большинства выпускников вузов) предлагается сделать более компактным вводный теоретический курс, зато наименее узкими преддипломную практику, чтобы будущий «командир производств» не чувствовал себя новичком на своем «скитальском мостике».

Для «теоретиков» (конструкторов, научных работников) рамки теоретического курса могут быть расширены, а преддипломная практика тестом «признания» к особенностям будущей работы.

Устанавливается систематическая (из ремея оного в 5—7 лет) переподготовка специалистов всех уровней квалификации. Ставится вопрос необходимости совершенствования работы вечерних общеобразовательных училищ, а также квалификации учителей, чтобы они могли окончательно изучить теоретический курс.

Важно подчеркнуть, что дипломированный специалист 2000 года не будет существенно отличаться от работника недипломированного (как это было прежде) ни по уровню общей культуры, ни по многим профессиональным наработкам, ни по заработка плате. Это процесс закономерный, один из аспектов становления социальной однородности общества в условиях зрелого социализма. Руководитель должен отличаться от подчиненных ему людей только более высоким уровнем специальных знаний (и соответствующим неформальным авторитетом), более широким кругозором (и соответствующим авторитетом), более развитой способностью ставить цели и изыскивать средства их достижения.

В более отдаленной перспективе эти различия будут постепенно стираться, и в условиях коммунистического общества деления работников на дипломированных и недипломированных, видимо, потеряет смысл. Но для ближайших десятилетий требований к подготовке, систематической переподготовке и первоначальному самообразованию (и общему и специальному) специалиста будут неизменно расти. Соответственно, то же изначально неизменно специалист будет совершенствоваться и в настороженное время проконтролировать вправду.

Нападки на Ф. Эйдрикса усилились после того, как Вашингтону стало известно о его намерении написать очередную книгу, посвященную методам травли американским спецслужбами тех людей, которые не одобряют грызной подрывной деятельности ЦРУ. Генерал Вашингтона вызвало также заявление Эйдрика о том, что он готов выступить с разоблачениями действий разведывательного ведомства США в Иране.

В ответ на решение государственного департамента, изъявшего у него паспорт, Ф. Эйдрик заявил, что продолжит борьбу против злоупотреблений ЦРУ всем доступными ему средствами, так как «любое новое разоблачение подрывной деятельности этого управления является важным вкладом в укрепление международного мира и безопасности».

На сцене — судебный процесс. Председательствующий, прокурор, общественный обвинитель, свидетели-колхозники раскрывают перед нами историю становления колхоза, его расцвета. И оказывается, что председатель Сагадеев, который цветы и песни считает своим богатством, — богатый народ!

А вот что говорят бывший секретарь партии Сагадеев (актер П. Маштаков) Бимову (Ю. Колпаков), — но мы их не ради денег расстали. Возле них мы успокаивались, возвращались забытые песни... и не вычерикивали, провожали день и каждый уходящий день воспринимали как победу. Как это просто и как это бесконечно много. Народ, который цветы и песни считает своим богатством, — богатый народ!

Спектакль Бийского драматического театра «Киринский»

представляет собой яркую страницу в истории советской культуры.

«Сколько в своей жизни

встречал талантливых пред-

ставителей... Половина их здо-

ровья, душевной энергии ухо-

дила на то, чтобы отбиваться,

противостоять... Может быть,

ошибки состоят в том, что мы

привыкли талант мерить... уда-

чей, удачей, увенчанной лавра-

ми, воздвигненой чинами...» —

скажет в своем монологе Сагадеев, председатель башкирского колхоза «Красный Луч», оказавшийся на скамье подсудимых.

...На сцене — судебный про-

цесс. Председательствующий,

прокурор, общественный об-

винитель, свидетели-колхозни-

ки раскрывают перед нами ис-

торию становления колхоза,

его расцвета. И оказывается,

что председатель Сагадеев,

который цветы и песни

считает своим богатством,

— богатый народ!

А вот что говорят бывший

секретарь партии Сагадеев (ак-

тер П. Маштаков) Бимову (Ю.

Колпаков), — но мы их не

ради денег расстали. Возле них

мы успокаивались, возвращались забытые песни... и не вычерикивали, провожали день и каждый уходящий день воспринимали как победу.

Как это просто и как это бесконечно много. Народ, который цветы и песни считает своим богатством, — богатый народ!

А вот что говорят бывший

секретарь партии Сагадеев (ак-

тер П. Маштаков) Бимову (Ю.

Колпаков), — но мы их не

ради денег расстали. Возле них

мы успокаивались, возвращались забытые песни... и не вычерикивали, провожали день и каждый уходящий день воспринимали как победу.

Как это просто и как это бесконечно много. Народ, который цветы и песни считает своим богатством, — богатый народ!

Спектакль Бийского драмати-

ческого театра «Киринский»

представляет собой яркую

страницу в истории советской

культуры.

ТЕАТР

В чем же талант колхозного

руководителя? Сагадеев Павел

Маштаков запоминается нам

не только рачительным хо-

зяйством, деловым человеком,

но и личностью, способной от-

крывать и показывать одно-

сельчанам, окружающий мир

через неожиданный ракурс.

«Разве не вы осуждали нас за

цветы, — парирует Сагадеев

(актер П. Маштаков) Бимову

(Ю. Колпаков), — но мы их не

ради денег расстали. Возле них

мы успокаивались, возвращались забытые песни... и не вычерикивали, провожали день и каждый уходящий день воспринимали как победу.

Как это просто и как это бесконечно много. Народ, который цветы и песни считает своим богатством, — богатый народ!

Спектакль Бийского драмати-

ческого театра «Киринский»

представляет собой яркую

страницу в истории советской

культуры.

РЕАКЦИЯ ГОТОВИЛА ПЕРЕВОРОТ

ПАРТИЯ ГОТОВИЛА ПЕРЕВОРОТ

